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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1158 av Mats Nordberg (SD) om tillgång från allmänheten till handsprit och enkla munskydd och fråga (2019/20:1162) av Markus Wiechel om materialstöd till Sverige
[bookmark: _GoBack]Mats Nordberg (SD) har frågat mig vad jag och regeringen gör för att se till att handsprit och enkla munskydd/utandningsskydd produceras och distribueras till allmänheten för att minska spridningen av covid-19, och när på så sätt nuvarande bristsituation kan vara avhjälpt.
Markus Wiechel (SD) har frågat om jag bett om hjälp eller avser be om hjälp från utlandet för att Sverige ska få den utrustning vi är i behov av inom vården. 
I mitten av mars gav regeringen Socialstyrelsen i uppdrag att vara nationell inköpscentral för sjukvårdsmaterial, skyddsutrustning och viss medicinteknisk utrustning, med anledning av covid-19. Det innebär givetvis att utrustning köps in såväl nationellt som från andra länder. Den 7 april fattade regeringen beslut om att ge Arbetsmiljöverket i uppdrag att under pågående spridning i samhället av det virus som orsakar covid-19 snarast säkerställa att det finns ett förfarande för att kunna ge ekonomiska aktörer tillstånd att tillhandahålla icke CE-märkt personlig skyddsutrustning under vissa förutsättningar. Det gör att utrustning under denna period kan användas så länge den säkerställer ett tillräckligt skydd av hälsa och säkerhet för användaren. Regeringen förutser att detta beslut kommer att öka tillgången till personlig skyddsutrustning. 
Vid sidan av att köpa in och distribuera sjukvårdsmaterial och skyddsutrustning till landets regioner och kommuner ska Socialstyrelsen på nationell nivå svara för fördelning och vid behov omfördelning av utrustning mellan huvudmännen. Socialstyrelsen arbetar även, på regeringens uppdrag med att se över och främja förutsättningarna att skyndsamt få igång en produktion av material inom Sverige för att på kort och lång sikt säkra en tillräcklig produktionskapacitet.
Folkhälsomyndigheten och Socialstyrelsen lämnar råd som utgår från forskning och vetenskapliga bedömningar och för närvarande saknas rekommendationer om allmän användning av munskydd eller utandningsskydd. 
Stockholm den 15 april 2020



Lena Hallengren


	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

